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                                      Всероссийская олимпиада школьников по биологии

                                                                         2011-2012 год.

                                                            Школьный этап.  7 класс.

Задания части 1. Выберите только один ответ из четырех возможных.

1.Какую систематическую группу из перечисленных в классификации растений считают наиболее крупной?
а) род             б) отдел          в) класс           г) семейство
2.Чем отличается клетки мякоти листа от клеток кожицы?

 а) способностью свободно пропускать свет внутрь листа;

 б) прозрачностью; 

 в) наличием хлоропластов;

 г) одинаковыми клетками;

3.Укажите группу растений с видоизмененным подземным побегом.

 а) картофель, тюльпан, лук; 
в) репа, картофель, морковь;

 б) свекла, морковь, редька; 
г) редис, безвременник, эремус.

4. К проводящей ткани относятся:

а) столбчатые клетки листа                             в )каменистые клетки груши

б) корневые волоски                                          г) ситовидные трубки.

5.При каких условиях в листьях образуется много органических веществ?

 а) при достаточном количестве света;

 б) при достаточном количестве света и воды; 

 в) при достаточном количестве света, воды, минеральных солей, углекислого газа; 

 г) если растение получает воду и кислород.

6.  Большинство бактерий относится к группе:

а) организмов - производителей органических веществ.

б) симбиотических организмов.

в) потребителей органических веществ.

г) разрушителей органических веществ.

7.Образование органических веществ из неорганических с использованием энергии Солнца происходит  у растений в процессе:

 а) фотосинтеза; 
в) испарения;

б) дыхания; 
г) транспорта веществ.

8. Микоризу образует:

 а) мукор                                                           в) подберезовик

б) шампиньон                                                  г) спорынья

9.Наиболее простое строение среди высших растений имеют мхи, так как

а) у них отсутствуют вегетативные органы-корни;

б) стебель у них не ветвящийся с узкими листьями;

в ) они образуют органические вещества из неорганических; 

г) у них имеются воздухоносные клетки.

10.Цветки насекомоопыляемых растений имеют :

а) яркий венчик 
             в) крупные, перистые рыльца пестиков

б) тычинки длинные, свешивающиеся наружу 
      г) все перечисленные признаки

11.  Спорами размножается:

а) тыква             б) береза бородавчатая           в) сосны обыкновенная        г) сфагнум

12.Какие приспособления к уменьшению испарения воды сформировались у хвойных растений в процессе эволюции?

а) мощная крона; 

б) развитая корневая система; 

в) восковой слой и небольшое число устьиц; 

г) быстрое передвижение воды по сосудам.

13.К какому отделу относят растения, у которых имеется генеративный орган-цветок?

а) голосеменные;                                             в) покрытосеменные;

б) папоротниковидные;                                  г) моховидные

14.У растений с плавающими листьями устьица:

 а) отсутствуют;

 б) расположены в основном на нижней стороне листа; 

 в) расположены на верхней стороне листа;

 г) расположены равномерно на обеих сторонах листа.

15 Водоросли, которые благодаря своей пигментации, наиболее приспособлены к фотосинтезу на большой глубине, это

а) красные            б) бурые               в) зеленые одноклеточные               г) зеленые нитчатые

Задания части 2. Выберите один вариант ответа из четырех предложенных (букву), требующих множественного выбора.

1.Какие из перечисленных функций может выполнять корень?

1 ) поглощение воды и минеральных солей;  

2 ) закрепления растения в почве; 

3) накопление запасных веществ; 

4) вегетативное размножение; 

5) фотосинтез; 

6) несет верхушечную почку

7) обеспечение дыхания растений; 

8 ) генеративный орган; 
а) 4, 5, 6, 8;

б) 1, 2, 3, 5, 6; 

в) 1, 3, 5, 7; 

г) 1, 2, 3, 4, 7;

2.Какие из перечисленных растений относятся к семейству Крестоцветные?

1) мята луговой;  2) пастушья сумка;  3) редька дикая;  4) рожь посевная;  5) таволга вязолистная; 6) пижма обыкновенная; 7) белена черная; 8) капуста белокочанная; 

9) ландыш майский.

а) 5, 6, 9; 

б) 1, 2, 3, 8;

 в) 3, 4, 7; 

г) 2, 6, 7, 8; 

3.Для прорастания семени необходимы:

1) длительное выдерживание в воде;

2) заделка в почву на определенную глубину согласно размеру семени;

3) оптимальная температура почвы;

4) оптимальная влажность почвы;

5) большое количество насекомых;

6) желание садовода;

7) сельскохозяйственные орудия

а) 4, 5, 6

б) 3, 4, 7; 

в) 1, 2, 6, 7; 

г)  2, 3;4

4.Какие грибы относятся к съедобным?

1) белый гриб;  2) бледная поганка;  3) подберезовик;  4) лисичка;  5) мухомор;  6) груздь; 

7) ложный опенок;  8) вешенка;

а) 1, 2, 7, 4;

б) 1, 3, 4, 6, 8;

 в) 3, 5, 7, 8; 

 г)  4, 5, 6, 8;

5. По типу питания автотрофами являются:
1)  мукор;  2) хлорелла;  3) спорынья; 4) спирогира; 5) бактерии; 6) вольвокс

а)2, 4, 6; 

б)1, 5, 6;

в)3, 4, 5; 

г)1, 2, 3;

Задания части 3. Выберите номера правильных суждений.

1.Водоросли относятся к высшим растениям.

2.Пеницилл имеет грибницу, состоящую из одной  клетки с множеством ядер в цитоплазме.

3.Папортники наших лесов- многолетние цветковые растения растут во влажных тенистых местах.

4.Кукушкин лен - двудомное растение.

5. Цветки и плоды образуют только покрытосеменные растения.

6.Бактерии - одноклеточные растения.

7.Грибы не имеют хлоропластов.

8.Все бактерии  являются паразитами.

9.Ель и сосна - ветроопыляемые растения.

10.В завязях пестиков расположены семязачатки.

Задания части 4. Соотнесите семейства с их признаками.

Признаки:                                                                                      Семейства

1. Стержневой корень.                                                                  А. Злаковые

2. Мочковатый корень.                                                                  Б.  Бобовые

3. Плод — зерновка.

4. Плод-боб.

5. Цветок неправильной формы, имеет вид мотылька.

6. На корнях есть клубеньки.

7. Листья   узкие , с параллельным жилкованием и длинным влагалищами. 

8. Характерен вставочный рост.

Ответы школьного тура 7 класс.
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